

白洋湾街道宝邻社区：

凝聚志愿力量，传递人情温暖



党员冬训活动开展以来，姑苏区白洋湾街道宝邻社区党支部充分发挥志愿者先锋力量，通过搭建志愿平台、创建志愿品牌、定期组织志愿服务，将服务触角延伸到每一位群众身边，传递人情温暖。

高达

搭建志愿平台 奠定志愿服务基础

通过宝邻社区新时代文明实践站，社区打造了同心空间、邻里馨廊、红韵宝邻等党建阵地，实现线上线下相结合，多功能、多主题，满足辖区不同群体服务需求。依托志愿平台，凝聚志愿者力量，从抓党建、抓治理、抓服务入手，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神，整合各级各类志愿服务资源，构建多功能、多方位志愿平台。今年春节前夕，宝邻社区依托线上直播平台，邀请志愿者在直播间写福字和春联，烘托社区节日氛围，为辖区居民送上新春祝福。元宵节前夕，宝邻社区党支部还组织志愿者在志愿平台共同包汤团，随后为辖区独居、孤寡老人以及辛苦工作的新业态群体共同送去节日问候。

打造志愿品牌 提升志愿服务水平

宝邻社区党支部通过定期志愿者培训，优化志愿服务方式，凝聚多方志愿合力，针对辖区独居、孤寡老人以及特殊困难人群，利用“熟人圈”优势打造了“爱心门铃”“读报团”“移动理发厅”等志愿品牌，针对不同群体开展不同关怀，让志愿服务不仅仅停留在固定的场所里，更是将服务“送上门”。针对节假日，社区组织志愿者主动报名，成立“紧急抢修小组”，由有水电维修经验的志愿者师傅组成，谁家水电维修上有了麻烦，群里一呼或者打社区电话求助，志愿者便会在第一时间上门抢修。志愿者“紧急抢修队”节假日不休，轮流值班，全天线上待命，今年春节假期中共处理居民水电问题5起。

挖掘志愿力量 多方位开展志愿服务

宝邻社区每年组织志愿服务活动近百次，社区注册志愿者1191人，定期开展义剪、免费健康监测、社区大扫除、文明宣传等志愿活动，根据群众的需求依托新时代文明实践站开展各类特色文化教育活动及传统节气、节日活动，同时，挖掘民间艺人等志愿者，为当地传统文化提供传承力量。编织达人陈巧娥利用白洋湾当地种植的麦穗，在“同心空间”开展户外教学志愿服务，给青少年科普麦秸秆文化，并现场教授大家如何用麦秸秆编制扇子、枕头和升箩等手工艺品，让大家零距离感受传统非遗文化的魅力。群众的参与激发了社区志愿力量新活力，感染带动身边居民群众践行文明新风，共同参与到志愿服务活动中来。



工作会议现场 相城经开区供图

相城经开区(澄阳街道) 召开代表联络站工作会议

日前，苏州相城经开区（澄阳街道）人大工委召开代表联络站工作会议，围绕“敢为、敢闯、敢干、敢首创”，讨论研究2023年街道人大工委工作要点、重点工作以及特色亮点工作。澄阳街道人大工委主任陈正根以及街道各代表联络站工作人员出席会议。

会上，陈正根传达了区人大常委会党组具体要求，并就经开区贯彻落实“四敢”实施方案讨论街道人大工作的具体安排。随后，会议围绕议政代表履职积分、信息撰写、部门工作评议等具体工作展开讨论，促使代表更好地履职尽责，发挥代表作用。

相经开 高达

峰汇园社区党支部开展冬训学习活动

党员冬训正当时，为进一步加强爱国主义教育，赓续红色血脉，厚植爱国情怀，近日，相城高新区（元和街道）峰汇园社区党支部开展冬训学习活动，观看红色影片《无名》，领悟初心使命。

观电影《无名》，是一段历史的重温之旅，社区党员们在革命前辈

们奋战的步伐中，坚定理想与信念，领略勇气与智慧，强化责任与担当，汲取砥砺前行的强大力量。

峰汇园社区通过开展此次活动，加强了社区党员干部的党性修养教育，增强了社区党支部的凝聚力、向心力，拉近了党群“心”距离，推动党员冬训工作走深走实。高达

水韵花都社区开展主题党日活动

近日，相城高新区（元和街道）水韵花都社区党支部联合相融物业公司党支部开展了“敢为、敢闯、敢干、敢首创”主题党日活动，用实际行动为企业解决用餐难问题，推动基层党员冬训工作走深走实。舜云软件、泰丰文化、河海大学、京口找房、联健元和等7家单位代表和相城高新区（元和街道）部分机关局办代表参与了此次活动。

大家一同参观活力大厦共享食堂，并以座谈会的形式进行了交流沟通。代表们提出具体的用餐需

求、就餐喜好和优化建议，食堂负责人员一一进行登记，大家一起探讨如何提升食堂服务品质，满足企业员工多样化用餐需求，解决员工就餐的后顾之忧，增强企业“敢干”的信心。

此次活动，不仅让企业代表对共享食堂有了全面的了解，切实有效解决了企业员工就餐难问题，更是在互动探讨中为各个企业今后的发展拓宽了思路，增强了企业敢闯、敢干的底气。

高达

相城高新区多社区开展主题党日活动

日前，相城高新区（元和街道）日益社区党总支、御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支联合开展主题党日活动。

活动中，宣讲员许瑶带领大家一起学习党的二十大报告。作为党员，大家一定要主动担当、积极作

为，立足岗位，真抓实干，为相城“双中心”建设贡献自己的力量。

宣讲结束后，党员们进行了交流分享。“两新”支部党员孙慧敏表示，希望通过“身边的微党课”等方式，带动新业态新就业群体党组织和党员利用碎片化时间学习党的二十大精神。

高达

峰汇园社区落实特殊群体关爱工作

日前，相城高新区（元和街道）峰汇园社区聚焦党建引领，深化网格服务，结合党员冬训“暖心课堂”，落实特殊群体关爱工作。

峰汇园社区党支部积极动员志愿者参与各项关爱工作，发挥党员干部先锋模范作用，牢记全心全意为人民服务的宗旨，时刻加强党性修养。峰汇园社区每月开展独居老人、残疾居民、困境儿童电话关爱工作，询问居民的生活近况，保持紧密联系；每逢佳节，开展走访

慰问关爱工作，以简单的礼品送上真挚的节日祝福，传递社区的关怀；定期开展残疾人就业关爱工作，党员志愿者、网格员、团员青年共同开展辖区盲人按摩机构就业情况调查，确保辖区盲人按摩行业健康发展，在上门前通过电话联系与经营者约好时间，与经营者耐心交谈，了解登记基本情况、运营情况以及政策享受情况，做好相关残疾证、身份证、经营执照以及经营环境的拍照工作。

高达

社区民警顾伟根从警23年勤恳务实

“老顾调解”，化解百姓烦心事



他面对工作，从不夸夸其谈，总是一丝不苟、勤恳务实；他面对生活，从不怨天尤人，总是心态淡定、不急不躁；他面对群众，从不冷硬横推，总是积极主动、笑脸相迎。褪去“橄榄绿”，披挂“藏青蓝”，改变的只有角色，矢志不渝的是守护平安的初心和担当。从警23年以来，他积极投身社区警务工作，荣获吴江区局个人嘉奖1次，并多次获评“优秀公务员”荣誉称号。他，就是吴江区公安局金家坝派出所社区民警顾伟根。

陈仁杰 崔宇剑

进村入户热情对待群众

“社区工作没有捷径，只有一个字：干！”只有俯下身、沉下心，做好每件事，才能真正地走到群众中去。要做好每件事，时间要保障，一年365天，他几乎没有请过假。

“作为一名社区民警，首先要对自己辖区内的情况做到底数清、情况明。”顾伟根说。自成为一名社区民警开始，他便坚持以勤往基层走、入户调查，勤问需于民、了解民意来要求自己，一有时间他就深入居民家中走访调查，为了方便了解更多群众，他经常放弃自己的休息时间上门走访。他作风务实，做事严谨认真，平日里言语不多，但在走访群众的时候，他展现出了积极热情的一面，主动与群众打招呼、拉家常，有针对性地进行一些法制、安全防范方面的宣传教育，既增强了群众的法律知识又有效增进了相互之间的感情。

要想做好社区工作，既要尽快了解辖区情况，也要努力让辖区群众都能认识自己，每天多认识几名群众，每天多收集一些工作意见建议成为顾伟根每天的首要任务。他公开了自己的手机号码和微信，及时接受辖区群众各类业务咨询和服务申请工作，并制作了社区民警名片，每进村入户，他总是随身带上一套名片。

“老顾调解”有口皆碑

正是因为“腿勤”，居民都熟悉这位常年剃着干练板寸头的老警察，“小事做认真了，群众才信你！”顾伟根的基础工作扎实，群众基础好，在化解矛盾、调解纠纷中起到了事半功倍的作用。面对家长里短、鸡毛蒜皮的邻里纠纷，“老顾调解”化解矛盾很有一套，在辖区内也是有口皆碑。

去年冬天，在金家坝红旗村两名村民因房屋间排水沟问题发生矛盾，并大打出手。顾伟根得知后立即赶往现场，经询问了解情况后得知，村民付某某家和许某某家共用一个排水沟，因排水出口地势低洼易积水，污水进入到付某某家中，导致付某某家中墙皮脱落，两家发生矛盾纠纷，双方互不相让，由口角很快发展到动手。

了解完情况之后，顾伟根将两家人召集到“老顾”调解室。在调解现场，双方各执一词，都不愿让步，十分不配合调解工作。面对此种情形，顾伟根凭着多年社区工作经验，耐心地对双方进行了一番劝说之后，双方情绪都稳定下来，并配合民警的工作，继续坐下来协商解决。在顾伟根的建议下，双方就排水问题都各自表述了自己的态度，在顾伟根的苦口婆心下，两家人也同意各退让一步，纠纷顺利解决。

23年的时间里，经他化解的小矛盾、小纠纷近万起。

有一次，天天在村组社区走街串巷的顾伟根病倒了，此时的他腿上长了一个囊肿，已经大到压迫神经影响他正常生活。医生建议顾伟根立即住院做手术，但当时一项重要工作到了关键时期，在他的再三坚持下，硬是把手术日期拖到了工作完成后。

这时候，顾伟根又接到辖区群众电话。

张先生17年前因家庭矛盾，离家出走。多年来，家人找寻张先生未果，以失踪原因注销了张先生的户口。17的时间抹平了当年心中的不满，张先生现在想要回归家庭，需要恢复户口。了解情况后，顾伟根拖着带病的身体一瘸一拐地投入到为张先生找寻原始证明材料的工作中。

顾伟根克服时间跨度大，补录难度大，取证困难多等诸多不利条件，在他的不懈努力下，通过实地走访，多方调查、发函等，圆满完成了张先生重新入户的调查报告，以最快的速度恢复了张先生的户籍。当拿到户口簿的瞬间，张先生的眼睛都红了，掩盖不住心中的喜悦。

真办事，办实事，方能赢得民心。顾伟根用自己的一双铁脚板丈量着辖区的每一寸土地，用自己的真心实意与群众心连心。